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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA

ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO DE PROGRAMA Nº 7 / 2023 - PPGBiotec (13.04)

Nº do Protocolo: 23122.024916/2023-79
Divinópolis-MG, 03 de julho de 2023.

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA (PPGBiotec), DO CAMPUS
CENTRO-OESTE DONA LINDU. Aos doze dias do mês de junho de dois mil e vinte e três,
às dez horas e três minutos, por meio de acesso remoto, realizou-se a centésima vigésima
reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Biotecnologia
(PPGBiotec), da Universidade Federal de São João del-Rei - Campus Centro-Oeste Dona
Lindu, presidida pelo professor Ralph Gruppi Thomé para cumprir a seguinte pauta: 1)
Informes; 2) Solicitação de descredenciamento do professor Whocely Victor de Castro; 3)
Revisão das Instruções Normativas; 4) Pedido de auxílio discente para participação em
evento: Ludmila Maria Gonçalves Godoi de Camargos; 5) Pedido de inscrição como
estagiário pos-doc: Diêgo Fernandes Livio; 6) Pedido de trancamento de matrícula: Mariana
Teixeira de Faria; 7) Oferta de disciplinas para o segundo semestre de 2023; 8)
Encaminhamento de banca de qualificação de doutorado: Karen Sartori Jeunon Gontijo/Prof.
José Carlos de Magalhães e Lucas Santos Azevedo/Profa Luciana Alves Rodrigues dos
Santos Lima; 9) Encaminhamento de banca de qualificação de Mestrado: Lucas Antônio
Lisboa Ribeiro/Prof. Joaquim Maurício Duarte Almeida; 10) Indicação de co-orientação:
Isabela Maia Pereira / Daniel Bonoto Gonçalves; 11) Pedido de troca de co-orientação:
Rodrigo Michelini de Oliveira Thomasi/Profa Ana Hortência Fonseca Castro; 12) Pedido de
saída da vice-coordenação do curso: Prof. Fernando de Pilla Varotti; 13) Pedido de compra
de filtro para água ultra pura da Central Analítica. Estiveram presentes na reunião os
seguintes professores: Ralph Gruppi Thomé, Joaquim Maurício Duarte Almeida e Gabriel de
Menezes Yazbeck e o discente Lucas Antônio Lisboa Ribeiro. Dando início a reunião, o
professor Ralph apresentou a pauta que, após lida, foi aprovada com a seguinte inclusão: 14)
Indicação de discente egresso destaque para II Simpósio da Pós-Graduação da UFSJ.
Iniciando a reunião pelo item 1) Informes: o professor Ralph informou ao colegiado sobre as
novas resoluções aprovadas na UFSJ, que determina que os programas de pós-graduação
deverão garantir uma reserva de vagas para técnicos administrativos e ações afirmativas já a
partir da próxima seleção. Passando ao item 2) Solicitação de descredenciamento do
professor Whocely Victor de Castro: o professor Ralph lembrou a todos que o professor
Whocely Victor havia solicitado o descredenciamento junto ao programa e que a solicitação
estava pendente aguardando o desligamento da discente Stela Marinho, que foi
recentemente finalizado. Desta forma, com base na justificativa apresentada e na efetivação
do desligamento da discente, não há impedimentos para que o colegiado acate o pedido do
professor Whocely. Desta forma, o pedido de descredenciamento do professor Whocely
Victor de Castro foi aprovado. No item 3) Revisão das Instruções Normativas: o professor
Ralph explicou que com base no novo Regimento Geral da Pós-Graduação todas as
instruções normativas do programa devem passar por adequações e por isso, elas foram
distribuídas entre os membros docentes do programa para avaliação. Em seguida, ele
apresentou a versão adequadas das instruções normativas 1, 2 e 3. O professor Joaquim
apresentou a versão adequada das instruções 4, 5 e 6. E o professor Gabriel apresentou a
versão adequada das instruções 7 e 8. Após a leitura detalhada das referidas instruções
normativas adequadas, todas foram aprovadas. A instrução normativa n.º 10 que trata sobre
os critérios de utilização dos recursos PROAP será melhor discutida e adequada às novas
regras e será apresentada em reunião posterior para aprovação. Relativo ao item 4) Pedido
de auxílio discente para participação em evento: Ludmila Maria Gonçalves Godoi de
Camargos: o professor Ralph apresentou o pedido de auxílio para participação em evento da
discente acima mencionada, que enviou o pedido no dia 25/05/2023 para um evento que
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seria realizado nos dias 04 a 07 de junho de 2023 e explicou que como o evento já havia
ocorrido, não seria possível oferecer o auxílio, pois os recursos do PROAP não foram
alocados na rubrica ressarcimento, uma vez que a CAPES recomenda que estes recursos
sejam utilizados com despesas planejadas. Ademais, o prazo em que o pedido foi enviado,
contraria o disposto na instrução normativa, que regulamenta o envio do pedido 45 dias antes
da realização do evento. Diante disso, o pedido de auxílio foi indeferido. Passando ao item 5)
Pedido de inscrição como estagiário pos-doc: Diêgo Fernandes Lívio: o professor
Joaquim, relator, apresentou a solicitação do professor Paulo e do estagiário Diêgo
Fernandes Lívio para inscrição como pós-doutorando junto ao programa. Explicou ainda que
o Diêgo é bolsisa de pós-doutorado de um projeto vinculado a FAPEMIG que tem duração de
24 meses, diante disso, o mesmo solicita a vinculação ao programa pelo mesmo período. O
relator justificou que a normativa do programa e da UFSJ regulamenta que o estágio de pós-
doutorado tem a duração de 12 meses, podendo ser prorrogado, Diante disso, emitiu parecer
favorável a vinculação do estagiário, condicionado ao período de 12 meses, podendo ser
prorrogado, desde que atendidos os critérios do programa. O parecer foi aprovado. No item
6) Pedido de trancamento de matrícula: Mariana Teixeira de Faria: o professor Joaquim
explicou que a discente Mariana Teixeira de Faria solicitou o trancamento da matrícula por
um período de 04 meses devido a licença maternidade. A referida discente enviou o pedido
assinado e corroborado por seu orientador, assim como a certidão de nascimento da criança.
Desta forma, emitiu parecer favorável. O parecer foi aprovado. No item 7) Oferta de
disciplinas para o segundo semestre de 2023: o professor Gabriel, relator, justificou que
não conseguiria realizar a avaliação dos planos de ensino encaminhados na presente
reunião por conta do andamento dos assuntos, e assim pediu que o item fosse adiado para a
próxima reunião para ser tratado com mais atenção. A solicitação foi atendida. Relativo ao
item 8) Encaminhamento de banca de qualificação de doutorado: Karen Sartori Jeunon
Gontijo/Prof. José Carlos de Magalhães e Lucas Santos Azevedo/Profa Luciana Alves
Rodrigues dos Santos Lima: o professor Ralph, apresentou os formulários de
encaminhamento das bancas de qualificação de tese dos discentes acima mencionados
conforme a seguir: a discente Karen Sartori Jeunon Gontijo sugere a realização da banca no
dia 03/07/2023 às 13h30, tendo como membros titulares da banca, o orientador, professor
José Carlos de Magalhães, e os doutores Ariane Coelho Ferraz (co-orientadora), Cíntia
Lopes de Brito Magalhães, Sérgio Oliveira de Paula e Jaqueline Maria Siqueira Ferreira. E
ainda como membros suplentes os doutores Adriano Guimarães Parreira e Ana Hortência
Fonseca Castro. O discente Lucas Santos Azevedo que sugere a realização da banca no dia
29/06/2023 às 13h30, tendo como membros titulares da banca, a orientadora, professora
Luciana Alves Rodrigues dos Santos Lima, e as doutoras Ana Hortência Fonseca Castro,
Simony Carvalho Mendonça e Thaiz Rodrigues Teixeira. E ainda como membros suplentes
os doutores Mairon César Coimbra e Juliana Cristina dos Santos Almeida Bastos. Após
análise das solicitações, dos documentos apresentados, dos membros indicados e suas
experiências profissionais nas áreas das pesquisas, o professor emitiu parecer favorável à
realização das bancas nos dias e horários indicados. O parecer foi aprovado. Relativo ao
item 9) Encaminhamento de banca de qualificação de Mestrado: Lucas Antônio Lisboa
Ribeiro/Prof. Joaquim Maurício Duarte Almeida: o professor Ralph, apresentou o
formulário de encaminhamento de banca de qualificação de dissertação do discente acima
mencionado, em que o mesmo sugere a realização da banca no dia 12/07/2023 às 09h00,
tendo como membros titulares da banca, o orientador, professor Joaquim Maurício Duarte
Almeida e os doutores Whocely Victor de Castro (co-orientador), Kamilla Monteiro dos
Santos Dias e Juliana Cristina S. Almeida Bastos. E ainda como membro suplente a doutora
Marlúcia Souza Pádua Vilela. Após análise da solicitação, dos documentos apresentados,
dos membros indicados e suas experiências profissionais na área da pesquisa, o professor
emitiu parecer favorável a realização da banca no dia e horário indicado. O parecer foi
aprovado. Passando ao item 10) Indicação de co-orientação: Isabela Maia Pereira /
Daniel Bonoto Gonçalves: o professor Gabriel, relator, apresentou o pedido de inclusão de
co-orientação da discente acima mencionada. Explicou que a justificativa apresentada é
pertinente e a contribuição ao desenvolvimento do projeto de pesquisa está bem
fundamentada. Desta forma, emitiu parecer favorável a indicação da professora Juliana
Teixeira de Magalhães como co-orientadora da discente, por atender os critérios
estabelecidos pelo programa. O parecer foi aprovado. No item 11) Pedido de troca de co-
orientação: Rodrigo Michelini de Oliveira Thomasi/Profa Ana Hortência Fonseca
Castro: o professor Gabriel, relator, apresentou o pedido do discente acima mencionado,
referendado por sua orientadora, que apresentaram justificativa pertinente para a troca de co-
orientação do referido aluno no desenvolvimento do projeto junto ao programa. Explicou
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ainda que a troca de co-orientação foi corroborada pela atual co-orientadora, professora
Jaqueline Maria, que concorda com a solicitação. Desta forma, o professor emitiu parecer
favorável a troca de co-orientação e a indicação da doutra Gabriela Francine Martins Lopes
como nova co-orientadora, pois todos os critérios do programa foram atendidos. O parecer foi
aprovado. Passando ao item 12) Pedido de saída da vice-coordenação do curso: Prof.
Fernando de Pilla Varotti: o professor Gabriel apresentou o pedido do professor Fernando,
que justifica a necessidade de afastar-se da vice-coordenação do programa para fins de
tratamento médico. Desta forma, recomendou que o colegiado acate o pedido do professor
para deixar a função de vice-coordenador. Agradeceu por todo o empenho e trabalho
desenvolvido até o momento e desejou sorte. Diante disso, uma nova eleição está sendo
conduzida para ocupação do cargo. Relativo ao item 13) Pedido de compra de filtro para
água ultrapura da Central Analítica: o professor Ralph explicou que a reunião estava
atingindo o teto de prazo para realização e recomendou que este assunto fosse abordado em
uma próxima reunião. Todos concordaram. No item 14) Indicação de egresso destaque
para II Simpósio da Pós-Graduação da UFSJ: o professor Ralph explicou que acontecerá
em agosto deste ano o 2º Simpósio da Pós-Graduação na UFSJ e que a PROPE solicitou a
indicação de um egresso destaque que será homenageado na ocasião. O professor Ralph
propôs que fosse indicado o mesmo discente que foi indicado para o PRÊMIO CAPES DE
TESE, uma vez que esta seleção ocorreu a pouco tempo e tem o mesmo objetivo. A proposta
foi acatada e será indicada a egressa Gabriela Francine Lopes Martins. A reunião encerrou-
se às 11h17. Nada mais havendo a tratar, eu, Gisele Amanda de Oliveira Santos, lavrei a
presente ata que depois de lida, se aprovada, será assinada pelos presentes. Divinópolis, 12
de junho de dois mil e vinte e três.

(Assinado digitalmente em 03/07/2023 16:27 )
GABRIEL DE MENEZES YAZBECK

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
DEZOO (12.28)

Matrícula: 1571747
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ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO
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JOAQUIM MAURICIO DUARTE ALMEIDA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
CCO (10.02)

Matrícula: 1908201
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RALPH GRUPPI THOME

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR
PPGBiotec (13.04)
Matrícula: 2875448
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